

习近平抵达巴拿马城开始对巴拿马共和国进行国事访问 推动互利合作 促进共同发展

当地时间12月2日，国家主席习近平抵达巴拿马城，开始对巴拿马共和国进行国事访问。

当地时间20时许，习近平乘坐的专机抵达巴拿马城国际机场。习近平和夫人彭丽媛步出舱门，巴拿马总统巴雷拉和夫人卡斯蒂略在舷梯旁热情迎接。两国元首夫妇亲切握手，互致问候。礼兵肃立在红地毯两侧。

巴雷拉在机场为习近平举行隆重欢迎仪式。

两国元首夫妇沿红地毯登上检阅台。军乐队奏中巴两国国歌。习近平在巴雷拉陪同下检阅仪仗队。

当地舞蹈演员跳起热情欢快的民族歌舞，少年儿童挥舞着鲜花和中巴两国国旗，欢迎远道而来的中国贵宾。习近平和彭丽媛饶有兴致地驻足观看并挥手致意。

习近平强调，这是我首次访问巴拿马，也是中华人民共和国主席历史上首次访问巴拿马。我代表中国人民向巴拿马人民致以诚挚问候和良好祝愿。一年半前，中巴在一个中国原则基础上正式建立外交关系，翻开两国160多年交往史新的篇章。中巴建交以来，两国关系强劲起步，各领域合作成果丰硕。事实证明，中巴建交符合两国和两国人民的根本和长远利益，中巴合



习近平和夫人彭丽媛同巴雷拉和夫人卡斯蒂略在欢迎仪式上。

新华社 图

作蕴含巨大潜力。

习近平表示，我期待着在访问期间同巴雷拉总统举行会谈，为中巴关系长远发展擘画蓝图，推动互利合作，促进共同发展，造福两国和两国人民。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等陪同人员同机抵达。

中国驻巴拿马大使魏强也到机场迎接。

习近平是在结束对阿根廷的国事访问后抵达巴拿马的。

离开布宜诺斯艾利斯时，阿根廷政府高级官员到机场送行。

巴拿马是习近平这次出访行程第三站。习近平还将对葡萄牙进行国事访问。

据新华社电

■发布厅

李克强：增强经济发展动力和后劲

近日，中共中央政治局常委、国务院总理李克强在江苏南京主持召开部分省（区）政府主要负责人经济形势座谈会，就当前经济形势和明年发展听取意见建议。

李克强说，今年以来，全国上下在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，按照党中央、国务院部署，坚持稳中求进工作总基调，统筹稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险，面对国际国内各种挑战和不确定因素明显增多的情况，及时采取多方面针对性措施，经济在应对风险挑战中保持平稳发展、实现稳中有进，全年主要目标任务可以较好完成。但也要看到，当前国内外形势错综复杂，经济下行压力加大，地区走势分化，对困难和矛盾要有充分估计。必须把形势和问题分析透，坚定不移深化改革扩大开放，心无旁骛办好自己事情，增强发展动力和后劲，保持经济平稳运行，推动高质量发展。

李克强指出，要保持宏观政策连续性稳定性，根据市场主体需要及时完善政策，把握力度和节奏，精准预调微调，引导市场形成稳定预期。坚持以供给侧结构性改革为主线，聚焦支持制造业、服务业尤其是小微、民营企业等实体经济，广泛听取各方面意见，实施更大力度减税降费；适度扩大内需，适应拓展国内市场要求，促进消费供给升级，更大释放消费潜力；着眼补短板、调结构、增后劲扩大有效投资，提高政府资金使用效率，降低民间投资准入门槛，带动扩大社会投资，推动经济发展和改善民生需要、具备条件的重大项目抓紧开工建设，尽早发挥效益。各级政府要把就业优先放在突出位置，有就业就有财富增长，就有社会稳定发展。要设身处地为市场主体着想，深化“放管服”改革，打造便捷高效、稳定透明、公平竞争营商环境，这是应对经济面临困难挑战的重器，中国拥有丰富的、勤劳智慧的人力人才，只要把他们的活力、创造力充分发挥出来，中国经济就能持续健康发展。

李克强说，各地区各部门要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，增强全局观念、强化责任担当，真抓实干，为民谋利，在推进改革开放创新、促进发展升级、保障和改善民生等方面多花精力、多谋良策、多出实招。各部门要为地方发展积极创造条件，政策实施不搞“一刀切”，各地要因地制宜创造性开展工作，同心协力，克难攻坚，发挥中国经济回旋余地大、韧性强的优势，保持经济运行在合理区间，巩固和发展长期向好趋势。

肖捷参加座谈会。

据新华社电

习近平同阿根廷总统马克里举行会谈

当地时间12月2日，国家主席习近平同阿根廷总统马克里在布宜诺斯艾利斯举行会谈。两国元首一致同意，以更加广阔视野谋划两国关系发展蓝图，携手开创中阿全面战略伙伴关系新时代。

习近平指出，2年多来，我同总统先生5次会晤，创造了中阿关系史上的新纪录。中阿合作的广度和深度前所未有。当前，国际形势复杂多变。面对新形势、新挑战，双方要在相互尊重、平等互利、合作共赢基础上，以更宽广的视野来规划双边关系，做深做实各领域合作，开创中阿全面战略伙伴关系新时代，为两国和世界和平、稳定、繁荣作出新贡献。

习近平指出，双方要继续在涉及彼此核心利益问题上相互支持，坚定不移支持对方自主选择的发展道路。今年以来，阿根廷经济金融形势出现波动。中方以实际行动支持阿方维护本国金融稳定的努力，对阿根廷发展前景充满信心，对中阿合作充满期待。双方要以未来5年两国政府共同行动计划为纲领，在共建“一带一路”框架内加强沟通和合作，对接两国发展规划，统筹推进各层次各领域交流合作。中方愿扩大进口阿根廷优质产品和服务，促进双边贸易便利化。中方支持阿方能源多元化战略，愿同阿方执行好能源领域“旗舰”项目。中方愿积极参与阿方基础设施建设、民生等项

目，促进阿根廷和南美地区互联互通。要深化投融资和本币互换合作，支持改革和完善国际货币体系，共同提升新兴经济体和发展中国家在国际经济金融机构中的发言权和代表性。要推进青年交流，加强文化、教育、旅游、体育等领域合作，增进两国人民相互了解和友好感情。

习近平指出，中阿同为具有重要影响的发展中国家和新兴市场国家，应该共同支持多边主义和开放包容的世界经济。中方愿同阿方加强在多边机制中的协调和配合，深化南南合作，让经济全球化成果惠及更多发展中国家，携手构建人类命运共同体。

习近平强调，当前，受外部因素影响，拉美地区形势也在发生深刻复杂变化，挑战增多。作为拉美人民真诚的朋友和伙伴，中方相信拉美各国具有智慧、有能力通过自身努力实现和平稳定和发展振兴。我们对拉美发展前景充满信心，将坚持平等相待、互利共赢原则，同包括阿根廷在内的拉美朋友一道，建设新时代平等、互利、创新、开放、惠民的中拉关系，积极参与中拉论坛建设和“一带一路”合作，共同推动构建中拉命运共同体。

习近平祝贺刚刚闭幕的二十国集团领导人峰会取得积极成果并通过领导人宣言，向世界发出正确、积极、安定人心的信息，赞赏阿方发挥了重要协调作用。习近平指出，这次会议在十

分复杂的国际背景下召开，受到国际社会高度关注。主要大国领导人坐在一起，就重大国际问题达成共识，通过领导人宣言，具有重要意义。这次会议的成功，是坚持多边主义的胜利，有利于维护多边贸易体制、构建开放型世界经济，也有利于为国际市场注入信心和活力。

马克里表示，热烈欢迎习近平主席访问阿根廷，感谢中国长期以来给予的帮助和支持。在中国改革开放40周年之际，阿根廷祝贺中国经济社会发展和减贫等方面取得的重大成就。中国已经成为世界经济主要引擎，中国的发展和中国梦的实现，对阿根廷和拉美的发展影响重大，对世界和平、稳定和繁荣意义深远。阿方坚定致力于深化同中国的全面战略伙伴关系，加强“一带一路”框架内合作。近年来，阿中互信增强，各领域交往频繁，两国合作进入互利共赢新阶段。阿方成功参加了中国首届国际进口博览会，愿进一步开拓中国市场。阿方希望以这次双方签署未来5年共同行动计划为契机，拓展农业、金融、航空、基础设施建设等合作，增进在旅游、体育等人文领域交流。阿方欢迎中方企业扩大对阿根廷投资。

马克里说，我高度赞赏习近平主席对刚刚闭幕的二十国集团领导人峰会给予的有力支持，这对峰会取得成功至关重要。阿方愿同中方进一步密切在多

边事务中的协调与合作。

两国元首共同见证了《中华人民共和国政府与阿根廷共和国政府共同行动计划（2019—2023）》以及多项双边合作文件的签署。

双方发表了《中华人民共和国和阿根廷共和国联合声明》。

会谈前，马克里在总统官邸荣誉广场为习近平举行隆重欢迎仪式。

春天的布宜诺斯艾利斯风和日丽，蓝楹花开，欢迎习近平的到来。

习近平和夫人彭丽媛在车队护卫下前往总统官邸，礼兵在林荫大道两侧列队接受检阅。抵达荣誉广场时，军乐团奏响欢快的进行曲。马克里和夫人阿瓦达上前热情迎接。两国元首夫妇登上检阅台。军乐团奏中国、阿根廷两国国歌。

习近平在马克里陪同下向圣马丁雕像献花环。

欢迎仪式结束后，习近平和马克里来到总统官邸办公楼外草坪。两国元首轻松交谈，马克里向习近平介绍马球运动，并赠送一顶中国国旗图案的马球帽和一副马球球杆。习近平手握球杆挥动击球，马克里微笑称赞。习近平向马克里赠送中国刺绣作品《唐女马球图》。两国元首就开展体育交流，增进民间友好交换了意见。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加上述活动。

据新华社电